
 

 

 

 

Extrémy již pravidelně provázejí naše počasí. Také 

proto byl letošní přechod z chladných rán do léta 

extrémně rychlý. Na počátku týdně na horách sněží  

a v naší Polabské nížině řešíme ochranu stromů před 

přízemními mrazíky, aby na konci týdne byly tropické 

teploty atakující 30℃. Musíme zalévat zahrady, aby 

vše neuschlo, když jarní vláha letos vůbec nebyla. 

Zemědělci a ovocnáři sčítají škody – část úrody zmrzla 

a ostatní plodiny bez vody nechtějí v proschlé půdě 

růst.  

Čápům se na pivovarském komíně zalíbilo, tak se zde 

uhnízdili. V jednu chvíli dokonce vznikla o komín 

drobná strkanice s druhým párem. My se tak nyní 

můžeme kochat pohledem na čápy důstojně plachtící 

nad káranskými domy a zahradami. 

Válečné konflikty ve světě poněkud zamrzly – stále 

pokračují bez viditelné šance na nějaké zlepšení nebo 

nejlépe úplné ukončení.  

Čarodějnice tradičně proběhly pod bdělým dohledem 

našich káranských hasičů. 
 

 

 

 

Káraný znovu ve Výzvě 10 000 kroků 
Letos v dubnu jsme se již po šesté zapojili do Výzvy 10 000 kroků, kterou organizuje Partnerství  

pro městskou mobilitu. Počet účastníků výzvu od výzvy roste. V této se zapojilo 26 307 účastníků, jako 

vždy v poměru 2:1 ženy/muži. A ukázalo se, že v Káraném máme spoustu lidí, kteří se nebojí obout 

pohodlné boty a udělat něco pro své zdraví, dobrou náladu i naši obec.  

Tato výzva není jen o sportovních výkonech nebo honbě za čísly. Především 

připomíná, že obyčejná chůze je něco, co máme všichni na dosah. Stačí vyrazit  

na procházku, dojít pěšky na nákup, projít se po lese, kolem řeky, prostě místo auta 

zvolit vlastní nohy. A právě pravidelný pohyb je tím největším vítězstvím. 

Do letošního ročníku se opět zapojili účastníci napříč generacemi. Někteří chodili 

sami za sebe, jiní vytvořili týmy a vzájemně se podporovali. Každý kilometr se 

počítal a každý krok měl svůj význam. Nešlo přitom jen o výsledky v tabulkách, ale také o společnou 

motivaci, sdílené zážitky a radost z pohybu. 

Teď ale naše konkrétní čísla. Za Káraný šlapalo 57 chodců, 11 můžu a 46 žen. Celkem jsme nachodili 

14 412 km za jeden měsíc. Nejaktivnější byla dáma s 577 km – to odpovídá skoro 20 km za den (tedy  

i o víkendu       ). Tentokrát to ale na bednu nestačilo. Skončili jsme jako obec mezi galskými vesnicemi 

desátí a mezi všemi 102 městy a vesnicemi na 31. místě. Ale i to je velký úspěch. 



Velkou radost nám dělá to, že se do výzvy zapojuje každý rok více lidí, více mladých, více aktivních týmů. 

Hodně lidí si uvědomuje, že není potřeba být vrcholový sportovec. Důležitá je chuť vyjít ven a něco  

pro sebe udělat. Mnozí účastníci přiznávali, že právě díky výzvě začali sledovat, kolik toho za den našlapou, 

a díky výzvě se zvedli, aby dodrželi svůj nastavený cíl, i když normálně by to vzdali. Doufejme, že jim 

nový návyk zůstal dodnes. 

Káraný je sice malá obec, ale v podobných akcích opakovaně ukazujeme, že máme velkého komunitního 

ducha. Každý rok se potvrzuje, že když spojíme síly, dokážeme velmi pěkné výsledky. A možná ještě 

důležitější je fakt, že si při tom užijeme spoustu společných chvil, 

objevíme nová místa v okolí a navzájem se povzbudíme. 

Všem letošním účastníkům patří velké poděkování za energii, 

vytrvalost a reprezentaci naší obce. Jako vždy jsme pro každého 

účastníka připravili malou drobnost za odměnu. Těm, kteří zatím 

váhají, vzkazujeme jediné — příště se určitě přidejte. Další termín je říjnová Výzva 2026. Každý krok se 

počítá! https://www.desettisickroku.cz/ 

Barbora Krejčí 

JSDH Káraný absolvovala specializovaný výcvik LESAR 
 

V neděli 24. května 2026 se jednotka JSDH Káraný zúčastnila odborného výcviku „Hašení požárů  

v přírodním prostředí (LESAR)“, který pořádal HZS Středočeského 

kraje, územní odbor Mladá Boleslav, pro jednotky požární ochrany  

v hasebním obvodu stanice HZS Stará Boleslav. Výcvik proběhl v obci 

Dřísy. 

Do výcviku bylo zařazeno pět jednotek určených pro zásahy u lesních  

a přírodních požárů, mezi nimi také naše jednotka JSDH Káraný. Hasiči 

si během dne procvičili taktiku zásahu při požárech v lesním a těžko 

přístupném terénu, organizaci dopravy vody i spolupráci jednotlivých 

jednotek při rozsáhlých mimořádných událostech. 

Úspěšným absolvováním tohoto specializovaného výcviku získala naše 

jednotka tzv. předurčenost pro zásahy u požárů v přírodním prostředí. 

JSDH Káraný tak může nově zasahovat nejen v našem regionu, ale  

i mimo katastr obce kdekoliv na území České republiky. 

Toto zařazení je významným krokem pro další rozvoj jednotky  

a potvrzením připravenosti našich hasičů pomáhat při mimořádných 

událostech i ve složitých podmínkách. 

Hasiči Káraný zářili v požárním útoku: zimní trénink se vyplatil 

Sbor dobrovolných hasičů Káraný má za sebou velmi úspěšný květen 

plný soutěží, skvělých výkonů i nových zkušeností. Během jediného měsíce se družstvo zúčastnilo hned tří 

soutěží v požárním sportu a v silné konkurenci několikrát dosáhlo výborných výsledků.  

První květnová soutěž se uskutečnila v Sudově Hlavně na Memoriálu 

Jana Hlaváčka. Káranští hasiči zde po dlouhých 25 letech vybojovali 

krásné 3. místo z osmi zúčastněných družstev. Úspěch byl o to 

cennější, že konkurence byla velmi vyrovnaná a tým potvrdil, že 

pravidelný zimní trénink přináší své ovoce. 

Hned o týden později se hasiči představili v Jenštejně na tradiční 

soutěži „Jenštejnská proudnice“. Zde předvedli výborný výkon  

a zaslouženě obsadili 1. místo z pěti družstev. Pro celý tým to byla 

velká motivace do dalších závodů. 

Poslední květnovou soutěží bylo okresní kolo v požárním sportu, které se konalo 23. května v Čelákovicích. 

Dopoledne členové SDH Káraný pomáhali s přípravou a organizací celé akce a odpoledne si sami zaběhli 

https://www.desettisickroku.cz/


požární útok. Ten byl netradičně veden na tři „béčka“, což družstvo nikdy předtím netrénovalo. I přesto se 

hasiči s novou výzvou poprali velmi dobře a nakonec obsadili 4. místo ze šesti týmů. Především však získali 

cenné zkušenosti do dalších soutěží. 

Ani v červnu však hasiči nezahálí. Do začátku letních prázdnin je čekají ještě dvě soutěže – 6. června 

Vimmerův memoriál v Brandýse nad Labem a 20. června noční soutěž v Hlavenci. 

Káranští hasiči tak dokazují, že nadšení, týmová spolupráce a poctivá příprava mohou přinášet skvělé 

výsledky i radost ze společně stráveného času.      Václav Kuthan 
 

 

Duben v mateřské škole Káraný ve znamení tradic, jara a radosti 
Měsíc duben byl v naší mateřské škole pestrý, plný zážitků, tradic i společných aktivit. Hned na jeho 

začátku jsme se společně připravovali na Velikonoce prostřednictvím tzv. barevného pašijového týdne. Děti 

přicházely každý den sladěné v jiné barvě podle tradic jednotlivých dnů a seznamovaly se s lidovými zvyky 

a symbolikou tohoto období. 

   

 

Velkým zpestřením bylo také divadelní představení „Ježibaba Kolobajzna slaví Velikonoce“, které k nám 

přijelo zahrát Divadlo Koloběžka. Děti si pohádkový příběh plný humoru a písniček velmi užily a aktivně 

se zapojovaly do děje.  
 

V průběhu měsíce proběhlo i jarní focení, ze kterého si děti odnesly milou památku na společné chvíle  

ve školce. V rámci oslav Dne Země jsme se zapojili do úklidu okolí školy a přilehlých částí obce. Děti se 

tak hravou formou učily, jak pečovat o životní prostředí a chránit přírodu. 

Konec dubna patřil oblíbenému „Čarodějnickému reji“. Pro děti bylo připraveno zábavné dopoledne plné 

hudby, soutěží a her. Nechybělo ani drobné občerstvení za podpory rodičů a spousta radosti z převleků,  

ve kterých děti předvedly svou fantazii. 

Duben jsme si společně velmi užili a už se těšíme na další jarní dobrodružství, která nás čekají  

v následujících měsících.         Klára Vargová 
 

 

Sportovní a kulturní akce 
 

Pálení čarodějnic 30.4. 
30. dubna proběhla nejnavštěvovanější akce roku – pálení čarodějnice. Na louce u Jizery byla připravena 

parádní hranice. Ještě před jejím zapálením byla pro všechny přítomné děti připravena soutěž  

o nejstrašidelnější masku a při vyhlášení byly všechny děti odměněny. Připravené naštípané dřevo nejdříve 

posloužilo k opékání buřtů a po tom, co slunce zapadlo za obzor, se celkem ochladilo a ohníčky ohřívaly 

všechny přítomné. U stánku s občerstvením se chvílemi tvořily fronty, ale poté, co se všichni osvěžili 

lahodným mokem, vše již bylo, jak má být. Nechyběl ani tradiční stánek s cukrovinkami, u kterého bylo 

stále dosti zájemců o tyto vynikající produkty. Hranice hořela až do brzkých ranních hodin za dozoru našich 



hasičů a zbylá hromádka doutnala ještě dlouho. Ráno hasiči začali sklízet stánek a uklízet louku  

od odpadků, jako ostatně každý rok. 

Moc děkujeme našim hasičům za vše, co pro nás dělají ve svém volném čase. 

   
 

Káranský vodovodník v pláštěnkách, ale s úsměvem 
Osmý ročník Káranského vodovodníku dostál svému názvu a o vodu letos opravdu nebyla nouze. I přes 

nepřízeň počasí nakonec dorazilo 206 statečných sportovců. Byli mezi nimi jak skalní příznivci, kteří dosud 

nevynechali ani jeden ročník, tak noví účastníci, kteří 

si pochvalovali pěkné trasy a přátelskou atmosféru. 

Cyklotrasy vedly převážně rovinatým polabským 

terénem, ale nechyběly ani kopce – z nichž především 

ten mezi Lysou a Milovicemi dal cyklistům pořádně 

zabrat. Pěší a běžecká trasa kolem Řehačky turisty 

nadchla a do cíle všichni docházeli, dobíhali i dojížděli 

s úsměvem. V něm pak sportovci ocenili zaslouženou 

odměnu – barevné ponožky a nealkoholické pivo Erko. 

I letos byl velký zájem o prohlídky úpravny vody  

a animované filmy v promítací kupoli umístěné přímo 

v hale vodárny. Hlavním tématem tradičního 

doprovodného programu od Úžasného DIvadla Fyziky byla tentokrát elektřina. Závěrečná show diváky 

opět nadchla a obohatila je o spoustu nových poznatků.         PVK 
 

Květinový den Ligy proti rakovině 

V Káraném a Novém Vestci bylo ve veřejné sbírce Ligy proti rakovině 13. 5. 2026 vybráno celkem  

7 193 Kč (hotově 4 843 Kč a QR platbou 2 350 Kč). Díky všem dárcům za podporu Českého dne proti 

rakovině, finance budou použity na nádorovou prevenci, zlepšení života onkologických pacientů, podporu 

výzkumu a vybavení onkologických pracovišť. 

Diky za podporu OÚ Káraný a Nový Vestec.      Šárka Menclová 
 

Co nás čeká: 

5.6. od 17:30 h pohádka Na návštěvě v Broučkově, divadélko Koloběžka, na hřišti (při špatném počasí 

v tělocvičně) 

7.6. od 12 do 17 h Grilované makrely na hřišti 

12.6. od 19:00 h na hřišti živá hudba Káraný Boys 

13.6. od 9:00 h badminton dvojic, osada Arádo 

20.6. od 9:00 h Tenisový klubový turnaj čtyřhry, tel. 777 115 501 

26.6. od 20:00 h potlach osada Komáří Vrch 

27.6. od 8:30 h na hřišti Fotbalový turnaj malá kopaná, tel. 603 511 144 

3.7. od 19:00 h na hřišti kapela TWO GUITARS +      Alice Hodačová 
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